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Lázadé szocialisták.
Szerelmi vallomás revolverrel.

színére és megszállta a köz et. A megindult 
vizsgálat adatai vannak hivatva felderíteni a 
zendülés okát.

Gyilkosság a telefon előtt.
Fogházra átváltoztatott halálbüntetés.

A keletázsiai bonyodalom.
Budapest, január 11. 

A keletázsiai helyzet még mindig bizonytalan. 
Franciaország erőlködik ugyan a béke biztnsi'ása 
tekintetében, de még nem bizonyos, hogv siker 
koronázza-e közbenjárását. Berlinben különbé:: 
szintén nem hisznek a bábom veszedelmében, 
=imit az angolok ugv magyaráznak, hogy Német­
ország szolgálatot akar vele tenni Oroczor.-x;i'/- 
nak. A mai táviratok szerint a tárgyalások ismét 
folynak s a különös csak az, hogy állítólag nem 
is Oroszország, hanem Japán kívánja a hadüze­
net halogalását, mert még nincsen teljesen fel­
készülve. E híresztelésekből is kiviláglik, hogy a 
hírforrások nem megbízhatók s hogy a !:• >t- 
izsiai dolgokra vonatkozó táviratokat e-ek í,ki­
tartással kell fogadnunk.

Távirataink a következők:
London, jan. 11.

Illetékes körökben kedvező jelnek tartják, hogy 
Ewan admirális még mindig nem kapott parancsot, 
hogy a japán-vizekre menjen.

Pária. jan. 11.
Péfervárröl táviratozzák a New-York Herald párisi 

kiadásának, hogy a cár teljesen szabadkezet adott 
Atexejew tengernagynak a .lajtánnal való tár­
gyalásokra.

London, január 11.
A standard jelenti Tiencinböl: Az oroszok meg­

szállták Hsinmintumot, mely Niucsvangtól fi5 mért- 
íöldnyire étzakra fekvő vasúti állomás. A város kö­
zelében kozákokat helyeztek el a vasút őrzésévé.

Vladivosztok, január 11. 
Jéves az a tokiói hir, hogy a Viadivoszfokhan 

vő hadihajók tengerre mentek. A Gromoboj, Bulik, 
Bogalir, Roszija nevű hadihajók és a í.ehnn nevű 
zállitóhajó, melyek a telet Vladivosztokban loffják 

tölteni, mindmegannyian a helyi kikötőben vannak.
1 »ak a Gromoboj ment két napi gyakorlatra ten­
gerre.

Seont-Pétervár, jau. 11.
Amaz újsághírekre vonatkozólag, amelyek szerint ! 

* iroszország vetélkedik Japánnal hadihajóknak és , 
gőzösöknek különböző cégektől és kormányoktól való 
vásárlásában, felhatalmazást nyertünk annak a köz- i 
ipsére, hogy a tengerészetitgyi minisztériumnak nem 
szándéka bárminemű külföldi hajókat vásárolni, 
miért is senkivel sem folytatott e ■ irányben tárgya­
lásokat.

London, jan. 11.
A '1 imos jelenti, hogy tegnap egv erős orosz csa­

pat érkezett Sőullm. A koreai kérdés nem okoz ne­
hézséget, a tárgyalások súlypontja a mandsuriai 
kérdésben van, mórt Oroszország semmiképpen sem 
akarja megengedni, lingv Japánnak ineerenciája 
legven Mandsuriáhan.

Lázadó szocialisták.
Budapest, január 11.

Arad', tudósítónk jelenti: Az aradmegvei szo- 
i ciáhzmus időnkint mindig éleEelt ad magáról,
: de olyan halározotfan és elszántan még nem 

lépett , -i egyszer int tegnap Talpason.
Meglehető en népes község ez. n kisjenői járás­
ban, kiscó eldugva, de nőm annyira elszigetel­
ten. hogy a Fzoeiálizmus népboldog, > apostolai 
rá ne találnának. A tisztán román ajkú lakossá­
got rövid egy esztendő alatt oda vitte az izga­
tás, hogy tegnap ntjilt lázadásban tört ki a 
megtévesztett nép elfőj tolt szenvedélye. Talpas 
lakóinak egy tetemes része, mióta a szocializ­
mus igájába került, állandóan sanda szemmel 
nézte a közigazgatási hatóság intézkedéseit. Kü­
lönösen ezek végrehajtó közegét, Szeiezsán Já­
nos talpas! jegyzőt kontrakarrirozták élénken s 
az utóbbi időben egyenesen rá akarták kénysze­
ríteni, hogy állását hoppja cl. A jegyző 
szigorúan és kötelességszerüen járt cl min­
den ügyében s ezért haragudtak rá. A na­
pokban újból kitört a hékétlenkedcs s a fö- 
cinkosok kijelentették, hogy mindaddig nem lesz 
rend a községben, mig Szeiezsán János a jegyző. 
Tegnap délelőtt azután váratlanul nagy csődület 
támadt a községháza elölt. Mintegy háromszáz 
főnyi tömeg zajongva. ordítva vonult lel s kö­
vekkel bezúzta az összes körüllevő házak abla­
kaik Majd húsz ember kivált a csoportból s 
egyenesen behatolt a községházába, a jegyző 
dolgozószobájába. A jegyző éppen Íróasztalánál 
dolgozott.

— Mit akarnak? kérdezte a betolakodóktól.
— Téged, domnule.
Ezzel se szó. se beszéd, szépen kavonfogták a 

jegyzőt s az Írnokát is és kivezették őket a hi­
vatalos helyiségből. Azután bezárlak az összes 
ajtókat, köt őri állítottak fel az udvaron s halá­
los fenyegetések közt kényszerítőt lék rá úgy 
Szeiezsán Jánost, mint Illés Gábor Írnokot,hogy 
nem lépik át többé a községháza küszöbét és 
övökre elhagyják Talpast. Az esetről nyomban 
jelentést tettek a kisjenői főszolga bírónak és a 
járásbíróságnak, ahonnét Kovács Mihály aljárás- 
biró Ez -•rendőrrel azonnal kiment 'a hely­

Szerelrai vallomás revolverrel.
Budapest, jan. 11.

I Törzsvendége volt Turcsányi Béla lakatossegéd 
a Marokkói-utca elején levő egyik borpincének, nem 
is annyira a bor kedvéért, mint inkább azért, mert 
a bort a kotcsmáros csinos sógornője, Garni Ma­
riska hordja a vendégeknek. Addig járt a borsó a 
kútra. — mig végre Turcsányi Béla belehaharodott 
a szép Garai Mariskába. A lány azonban tudni sem 
akart a legényről, mire ez bánatában egy este 
revolverrel háromszor a lányra lőtt s aztán maga ellen 
fordította a fegyvert. Szándékos emberölés miatt lá­
tott törvényt az esküdtszék a szerelmes lakatossegéd 
fölött. A tárgyalás iolyamán Turcsányi azzal védeke­
zett, hogy ö csak meg akarta ijeszteni a leányt, aki 
eleinte hajlott feléje, sőt feleségül is ígérkezett 
hozzá, de Ígéretét hamarosan visszavonta, mert egy 
kereskedősegédbe lett szerelmes. A leány rácá­
folt a vádlott állításaira s kijelentette, hogy 
Turcsányit nem szerette soha s házassági ígé­
retet sem tett neki. A tanúkihallgatások és 
perbeszédek után az esküdtek meghozták ver­
diktjüket s bűnösnek mondották ki Jurcsángi 
Bélát erős felindulásban elkövetett szándékos 
emberölés kísérletének bűntettében s ezért u 
törvényt alkalmazó bíróság egy évi börtönnel súj­
totta a vádlottat. A bíróság három hónapot kitöltött­
nek vett az elszenvedett vizsgálati fogság által. Az 
ügyész megnyugodott, vádlott és védője az envhitö 
f*J §. nem alkalmazása miatt semmiségi panaszsza! 
éltek._____________ ___

Gyilkosság a telefon előtt,
Budapest, január 11.

A magyar fővárosban is ismeretes az a 
vérfagyasztó egyfelvonásos amerikai darab, 
amely akörül játszik, hogy az egyik szereplő 
a telefon kagylóin keresztül tültanuja egy 
gyilkosságnak. Ni v, Yorkból táviratozzak, hogy 
Minneapolisban egy Gorsicsld James nevií 
színész, aki az ottani színházban ennek a da­
rabnak a főszerep, t jálszsza esténként, ugyan­
olyan szeenei iával. mint ahogy n színpadon 
történik, megölte feleséget, aztán főbe lőtte ön­
macát. A színész telefonon felhívta egy barátját, 
egy vendéglőst, hogy hallgassa meg a telefonon, 
mint tanul ö be egv szerepet. Közvetetlenül az­
után lövést hallott a telefonnál levő vendéglős, 
majd egy rémes kiáltást, a,-a második lövés 
dördült cl us elhaló nyöszörgés következett 
utána. Mikor a harmadik iövcs is cldurrant, n 
telefonon hallgatózó barátot annyira felizgatta a 
színjáték, hogy rosszat sejtve, elszaladt a szí­
nész lakására; az ajtókat zárva találta és dö- 
römbölésére sem bocsátották he. Értesítette hát 
a rendőrséget, amely feltöretie a lakást. Ott 
találták két golyótól halálos sebbel a színész 
feleségét es a haialla! vívódó Gorsiesld Jamest. 
Valószínű, hogy- a szinusz öriiltségi állapotban 
követte el a gyilkosságot,



MAGYARSÁG 20. szám."

Budapest, január ti. 
A b épviselőház kedden délelőtt 10 óra­

kor ülést tart, amelvnek napirendjére az 
iijonclélszám megállapítását tartalmazó törvény- 
ívaslat részletes vitájának folytatása van ki­
űzve.

Mafefalvav államtitkár programmköratja.
.’lakta!vai/ Géza államtitkár, a tapolcai kerület 
képviselőjelöltje Kővágóörsröl Köveskáüára, 
onnan tegnap Tagvonon keresztül Antalfára 
folvtatta körútját. Mindenütt, de különösen An­
talién nagv lelkesedéssel fogadták, hol az egész 
környék választópolgára egvbegyült és nagy lel­
kesedéssel fogadták. Mnkfalvayfolytatja körútját.

Latatorfüredr ál táviratozzak: Mnkfalvay 
Géza ma megtartotta programmbeszédét Bala­
ton'üreden és környékén. Méreg Lajos Ugron- 
párti jelöltségét a választók komolyan sem 
veszik, úgy hogy Mnkfalvay megválasztása biz­
tosra vehető.

A nagyszőllősi választíe. Nagyszőlősről távira- 
:ózzák a Magyar Távirati Irodá-nak: A választás
10 fokos hidegben kezdődött. Választási elnökök 
X minszky Mihály és dr. Tóth Jenő. A két bizottság 
előtt előkeltek Sándor János és Horthy János 
mindketten szabadelvű programmal és Nagylány 
f erenc Kossuth-párti programmal. A rend íentar- 
tására a szatmári 5. gyalogezred e;y százada és 
Ifi ! Villibáid parancsnoksága alatt 38 csendőr 
• ;yel tel. binder János támogatására Habár Endre 
és fogarassy Xsigmond országgy. képviselők jöttek

A szavazást az első bizottságnál Nagywzóllős 
-tezdte meg. fiz órakor Sándor Jánosnak 151, Horthy 
és Nagyidavnak 7—7 szavazata volt. A délelőtt fo­
lyamán a szavazatok aránya kővetkezőképp alakult:
11 órakor: Sándor 279 Horthy 29 Xaevidav 26
12 ó. HO p.: » 423 » 3Ő » 49
2 ó. 10 p.: » 728 » 58 = 130

Sándor János szabadelvű párti jelöltnek ezzel 
megvolt az abszolút többsége.

Nagy-Szőllősröl jelentik: A választást 6 óra- 
•or befejezték. Sándorra esett 063, Nagyidayra 
003 és Horthyra 00 szavazat.

A debreceni főispán beiktatása. Debrecenből
táviratozzak: Ma délelőtt folyt le Hajdú vármegye e 
Debtecen sz. kir. város uj lőispánjának, Domnhidy 
Elemérnek ünnepélyes beiktatása. Ez alkalomból a 
városházán, Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
közgyűlésén Domahidy főispán hosszabb beszéddel 
foglalta el a főispánt székét.

Egyik focélfa lesz. ugvmond. hogy a közügyek in­
tézésénél — ha ugyan eddig felialalhatók voltak — 
az állam politikai vonatkozásokat feltétlenül mellőzze 

a közhangulatot, amennvire lehetséges, a scát, jól 
.’elfogott céljaink iránt való érdeklődés tvjára terelje, 
’unt a törvényhatósági közgyűlés és a többi bizott­
ságok elnöke, a tanácskozás törvényes menetének 
m.ucieriekelőit való szigorú bétáitását fogja biztosi- 
tani, tel es érvényt fog szerezni a szólásszabadság 
förvényben biztosított követelményeinek. Végül kije- 
len tette, hogy a tisztviselőktől buzgalmat vár, ame­
lyet a maga részéről jóindulattal íog viszonozni s 
u 1 ól kérve a törvényhatósági bízott- ág támogatásit, 

közgyűlést megnyitódnak nyilvánította.

Krónika.
Budapest, január 11.

Legfeljebb a kibontakozás gondolataiban van 
változás; a helyzetben nincs. Uj választások! 
Ez a gondolat foglalkoztatja ma leginkább a kép­
viselői elméket s minden lelmerülő kormányzati 
eseményben ennek előjeleit látják. Pedig az uj 
választásoktól — név látszik, — mindenki tart 
talán a függetlenségi Ugron-csoportot kivéve.

Képviselők kormánypárton és a függetlenségi 
■ 1 ton úgy gondolkoznak, hogy ha veszélybe ke­
iül mostanaban a mandátum, unnak okai Ugro- 
nék lesznek. Am ők meg úgy gondolkodnak, 
ho V nekik Úgy sincs sok veszteni való autó­
dat untuk, mert mindössze is csak heten van­
nak, mint Poe Edgár árvái, akikről mégis be­
zel na. idnem az egész müveit \ 1 Iá 

H úgy tud(Uk — legalább a kormány tasjai- 
1 V.elcbbi ö -zeköttetcsben levő képviselők
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sorából, hogy gróf Tisza István miniszterelnök 
az uj választásokra vonatkozólag minden elő­
készületet meg tesz ugyan, de azok elkövetke- 
zésére még egvelöre nem számit és nem tervez. 
Ennek oka pedig egyszerűen az, hogy míg az uj 
választások bekövetkeznek, addig neki sok fe- 

I lette sürgős törvényhozási dolgot kell elintéznie. 
Itt van mindjárt az eddigi ujonclétszámot 

provizórikusán megállapító javaslat. Ez ma vagy 
holnap törv. nvhozásilag részleteiben is fel lesz 
dolgozva. Akkor következik azután mindjárt 
az ujoncmegajánlási javaslat, amelynek meg­
szavazása nélkül még mindig nem lehet újon­
cot állítani. Ez a javaslat nem éppen 
szerencsésen van megszövegezve, ami alkalmat 
fogadni az obstrukcionistáknakarra. hogy minél 
tovább bele köthessenek. De ezt a belekölést 
immár a Tiszai-kormánynak is a passziv-rezisz- 
teneiáva! kell elszenvednie, ha azt akarja, hogy 
eredményhez, először újonchoz, azután költség­
vetési felhatalmazáshoz jusson. Erre célzott gróf 
Tisza István is abban a beszédében, melyet 
egyéb politikai tekintélyek híjában uj esztendő­
kor a józsefvárosi szabadelvű párt vezetőihez 
intézett.

Valóban úgy látjuk, hogy a politikai tekin­
télyek sorsa lejárt. Rod serg eket hallunk, 
anélkül, hogy láttuk volna a kurucvezér harci 
báróját. (Íven körülmények közt áll most az or­
szág kormányzata is, melynek az a szomorú 
osztályrész jutott, hogy az obstrukeió elszenve­
dése uián ma!d újból megint az obstrukeió fel­
függesztését kísértse meg. Hogy erre vonatkozó­
lag mik volnának a kormány tervei, azt a követ­
kezőkben szővegezte meg nekünk egy kormány- 
párti politikus:

1. Az ujonemegajánlási törvény elfogadtatás*
passzív rezisztenciával.

2. Paktumterv felvetése, hogy az ellenzék no 
akaszsza meg az államügyek elintézését.

3. Ha nem sikerül a paktum, jön a házfelosztás
ex-Iexben is.

4. Kifárasztó választások után következik újabb 
paktum a házszabály revízióiéra nézve.

5. Ha a kormányt zaklatják, rövidesen felosz­
latja az első ülésszakot s a második ülésszakban 
már az uj házszabályok lépnek éleibe.
Mohát ve-gvük sorra ezeket a pontozótokat. Az 

újoncokat a kormánvnak csakugyan p-ssziv re­
zisztenciával kel! ki böjtölnie, mert ez a legrövi­
debb ut az újoncokhoz. Hozzájutván a kormány 
a legszükségesebbhez: a katonákhoz, fel kel! 
vetnie a kérdést, vájjon tovább is akadálvozni 
akarja-e öt az obstrukeió az államügyek elinté­
zésében ? Létre jöhet most már pártközi alapon j 
egy paktum, mely a legsürgősebb javaslatok el­
intézését az uj választásokig biztosítja. Ha 
azonban az obstrukeió nem enged, akkor jön 
először is a házszabályravizió terve, melyet 
szintén pirtközi nlancn kell elfogadni. I)e mert 
a Kossutb-párt 1 iilsö nyomás alatt is adván, az 
obstruáló fegyveriávsak rnegrendszabályozásába 
bele nem mehetne: a kormány a vis majorra 
való hivatkozással feloszlatná a Házat. A vá­
lasztások célja az lenne, hogy a zavaró elemek 
uey a mai kormánvpárthő!, mint az ellenzék 
soraiból, kiküszöbölt essenek.

Az uj választások után uj képviselői had vonul 
be a parlamentbe. Ezen kifáradt urak elé oda 
terjesztik újból a házszabályrovizió tervét, végső ! 
esetben azzal a nyomással, hogyha bele nem 
mennek, lesz megint uj választás, ily viszonyok 
között a revízióba valószínűleg bt. le mennek, 
mig a kormány megígéri, hogy a módosított ház­
szabályosat csak nyilvánvaló zakóriások esetén 
veszt igénybe. A kormánytól fog függni azután, 
hogy mikor hVja szükségét az első ülésszak be­
rekesztésével a szigorított házszabályok életbe­
léptetésének. Íme a mi poht kosunk így látja o 
jövő terveit. Ebben a fr-vken van logika, csak 
arra nincsen l enne tekintet, vájjon az tii válasz­
tás csakugyan oly simán menne-e s vájjon a 
közvélemény o!v egyszerűen bcicegyezik-o azon 
elemek kiküszöbölésébe, amelyeket a reakció 
útjára sodort kormányzati politika magára nézve 
alkalmatlanoknak talált ? Szemben tervező poli- i 
tikusunkkal sokan azt hiszik, hogy a közhata- • 
lomnak és a parlamentnek egyoldalú betende- 
zése elion. a közvélemény rövidesen olyan heve- I
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reakciót támasztana, melynek Tisza István nem 
állhatna ellent.

A válságra vonatkozó értesüléseink különben 
a következők :

A miniszterelnök a királynál.
A félhivatalos Bnd. Tud. jelenti: Gróf Tl 

István miniszterelnököt, aki szombat este Bécsb; 
utazott, a király vasárnap délelőtt hosszabb me­
gán kihal Iga Hson fogadta, amelyben a min'szter- 
elnök ebben a minőségében jelentést tett a par­
lamenti és a politikai helyzetről, azután pedig 
ucy miuiszterelnőki, mint a király személye kö­
rüli minőségében referált a folyó ügyekről. Mi­
után a miniszterelnök még gróf Gotnchowski 
külügyminiszterrel és lovag Pitrcich közös h 
ügyminiszterrel is értekezett, délután három ota- 
kor visszatért Budapestre, ahova este hét órako 
érkezett meg. A min szterelnök az este egy m' 
szét a szabadelvű pártkörben töltötte. Egy hév- 
tudósítónk a miniszterelnök bécsi tartózkodó-'á- 
ról ezt jelenti:

T:«za István gróf miniszterelnök délelőtt tiz óra km- 
a Bank-gasseban levő magyar miniszteri palota 
gyalog ment a Holbur-ba. A kihallgatás Otnegye 1 
óráig tartott. A miniszterelnök a politikai és pat 
menti helyzetről tett telcnUst a királynak é' ezzel 
kapcsolatban szóba került a választási reform is. 
Beavatott körök a leghatározottabban állítják, hogv 

J az a hir. mintha a kabinetben differenciák merültek 
■ volna fő*, amelyek a legutolsó miniszteri Inndcs- 
i hozáson törtek ki. nlnptnlnn. irhát helytelen az ti 

hir i*. hogy e miniszteri tanácskozás eseniénvei 
kénrszeriteiték « miniszterelnököt a kihallgatás ké­
résére. A királytól Tisza gróf a külügymmieztv- 
úumha ment, ahol egv óta hosszíiv tanácskozó,
I roluchcwski gróftal: azután fölkereste Pitreich közö- 
hadügvminisztert. akivel tél óra hosszáig beszélt 
miniszterelnök, aki ezúttal kiséret nélkül érkeze.: 
Becsbe, három órakor visszautazott Budapestre.

Függetlenségi képviselők látogatása.
I Hnjdapzohoszlóról táviratozzék a Búd. Tnd.-nak -. 

Kovács Gyula, Pap Elek, Rákosi Viktor és Ben-del, 
János országgyűlési képviselők ma ideérkeztek, hogv 
részt vegyenek a függetlenségi párt választói gyűlé­
sén. A Knssuth-párt álláspontját Kovács Gvula és 
Benedek János fejtették ki és helytelenreVók az oh- 
strukció tovább való lolvtatását. A válaszfóközönsóg 
ugv e két képviselő, valamint Rákosi és Pap Elek 
hasonló értelmű beszédeit is általános lelkesedéssé 
fogadta. Adám János, a függetlenségi párt elnöke 
köszönetét és a választópolgárok 'eltétlen bizalma* 
fejezte ki a Hajdú-kerületek képviselői iránt

Politikai bomlás.
Budapest, fan. II.

Bég nem uralkodott Magyarországon az er­
kölcsi züllés olyan ijesztő mértékben, mint ma­
napság. Politikai, társadalmi életünk mintha 
csak versenyre kelne abban, hogy melyik múlja 
felül egymást hitványságban. Sót a családi élei 
is sok tekintetben már vagv kirúgta, vagy kezdi 
maga alól kirúgni az erkölcsi alapot. Hóma l< e- 
undoritóbb korszaka, n Nérók é Galhák uralko­
dása mutathat csak ÍM hasonló állapotokat, mint 
nminfik felé mi haladunk, még pedig meglehe­
tősen gyors lépésben. Hatalomvágy, önzés, erő­
szakossá g, jogtiprás az uralkodó planéta lefelé, 
a legszorosabb összeköttetésben a szolgasággal, 
talpnyalással, árulkodással, meghunyászkodni sál 
fölfelé. Ehhez járul még a kegyes szemforgatás, 
a hazudozáí, az elvek megtagadása vagy forga­
tása a legszemurinctieuobb rabulisztikával — cs 
mindez a honmentés örve, a nép jólétének elő­
mozdítása hazug címén.

Avagy nem a Iegszembeszökőbb hazugéág-c 
az. mikor gróf Tisza István miniszterelnök azt 
meri hirdetni, hogy ő azért kínálkozott fel u 
koronának, hogy az országot zilált helyzetéből 
kimentse ? Mi szükség volt akkor arra. hogy még 
azokból a jogokból is feladjon, amiket a korona 
már-már hajlandó volt megadni s amik kivívá­
sához ü is szavát »ütötte t A hatalomvágy, az 
érdek volt titkos rugója akkor, mikor a nemzet
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jogainak elalkuvása árán a miniszterelnöki szé­
ket roegkeritette, de nem ám, hogy Mózese le­
gyen a tévelygő népnek s becsületes ulon békét 
és rendet teremtsen. Ha ilyen a vezér, ugyan 
milyenek lehetnek a katonái ? Jobb erről 
hallgatni.

És vájjon mi az oka annak, hogy Kossuth 
Ferenc és hasonló szőrű társai a tizenkettedik 
hónapban hazaellenes bűnnek jelentik ki azt, 
amit tizenegy hónapig feleszájjal jónak hirdettek 
maguk is: a küzdelmet a magyar nyelv jogáért a 
hadseregben. Arról csak azok a jeles férfiak tud­
nának számot adni, akik a kormánynyal az al­
kut megkötötték. Mert hogy távolról sem érték­
el azt, amiért az ország népét fellovalták, az 
bizonyos. Azok a «nagy vívmányok», amelyekkel 
nem szégyellettek előállani kiáltványukban, hit­
vány semmiségek azokhoz képest, amiket ki­
látásba helyeztek. Hanem azért ők is a 
haza «megmentése» érdekében szereltek ’e. Ki 
hiszi ezt cl"? Ez szintén vagy hazugság, vagy 
ámítás, vagy a legjobb esetben hülyeség. Mert 
ahhoz, hogy valaki tizenegy hónapig no tudja, 
hogy mit csinál s milliókra menő károkat okoz­
zon, csakugyan kevés köze van a józan észnek. 
De hát az alku arra való, hogy’ felnyissa a 
bályogos szemeket s vissza térjen a higgadt 
megfontolás a mandátumféltő koponyákba.

Az ilyen példák azután nem csoda, ha meg­
térülik méltó gyümölcsüket. Es még csodálkoz­
nak, hogy a szociálisták nem ismernek hazát, 
mikor a honmontök ilyen dorék legények. Attól 
a nyomorban tengődő szociálista munkástól 
rossz néven veszik, hogy gyomrát tartja a világ 
központjának s egyedül a saját érdekét tartja 
szem előtt, mikor ezek az önzetlen hazafiak 
sem tesznek egyebet. Az ilyen példáknak rójjuk 
fel részint büniil a társadalmi clzüllést. Hiszen 
napról-napra látjuk, hogy a leghitványabb, leg- 
iellemlelcnebb embert is tisztelőt környezi, csak 
elég duzzadt legyen a tárcája, inig a jellemos 
embert alig veszik csak észre is, ha nincs föld* 
javakkal megáldva. Az Eromitsekkel vígan paro- 
láznak, bár a tönkre tett családok egész soro­
zata sir kegyetlensége miatt vérkönyoket. De hát 
azok csak szegény parasztok, akiknek szomorú 
sorsa felett oly szépen és hatásosan lehel la­
mentálni, mig amaz ur, nagy ur, aki szívesen 
nyújt apró kölcsönöket.

Rablás, gyilkosság egymást éri és a képviselő 
urak, ahelyett, hogy a bajokon igyekeznének se­
gíteni, melyek, ha megszűnnek, megszűnnek rész­
ben a büntetlek is, hiszen nagyobb részének a 
nyomorúság, a kétségbeesés az anyja, ahelyett 
— mondom — afelett vitatkoznak, ki a dere­
kabb és önzetlenebb hazafi: Tisza-e. aki alkut 
kezdett Kossuthtal, avagy Kossuth, aki megal­
kudott a iái lencséért Tiszával, vagy a harcosok, 
akik a lencsébe egy kis húst is szeretnének 
kapni. Már hogy magnknak-c, vagy nz orszá' - 
nak — az az ö titkuk.

f’cdig bizony jó lesz felébredni már .i hossza i- 
íartó szunyóká'ásból, mert ki India, mikor jő n 
«nagy fizetési nap», amikor a nép számon fogj: 
kérni sáfáraitól gazdálkodásuk eredményéi.

Apponyi interpellál.
— 0 rszrirjrjyülés, —

Budapest, január 1!.
A képviselőház mai ülésének a vég« / svmnii 

érdekesebb mozzanat nem töitént. A kis cso­
port a régi Luzgósággal húzta tovább az obs'mk- 
eiót. A katonai javaslat részletes vitájában részt 
vetlek: Ldvartj Ferenc, Lovászt] Márton. Oko- 
liesántji László és Holló Lajos. A zárószó 
jogával i![jron Gábor kezdett cíni s tüzes bc-

Kedd, 1904. január 12.
szédben védte meg elleninditványát. Ugrón be­
szédére 7 isza István gróf miniszterelnök szólalt 
W s ma is élesen elítélte az obslrukeiót s azt 
az országin rendkívül károsnak jelezte.

Háromnegyed három óra volt, mikor felállt 
gróf Appontji Albert, hogy sürgős interpelláció­
ját előterjessze a katonai büntető javaslat tár­
gyalásáról elterjedt sajtó-hirek miatt. Különösen 
a bécsi lapok írták, hogy a javaslat tárgyalása 
azért akadt meg, mert a magyar nyelv érvénye­
süléséi az osztrák politikusok és a katonai körök 
nem akarják. Apponyi a kormánytól akar hiva­
talos es biztos felvilágosítást szerezni a hírekre 
nézve meri már előre is kijelenti, hogyha a ma­
gyar nyelv jogai nem érvényesülnek a javaslat­
ban. annak tárgyalását hiába kísérelnék meg a 
magyar képviselöházban.

7 isza István gróf miniszterelnök rögtön meg­
adta a választ az interpellációra s az elterjedt 
hírekkel szemben kijelentette, hogy a tárgvalás- 
■~al annál kevésbbé akadhattak meg, mert még 
a magyar kormány a saját kebelében sem fog­
lalkozhatott behatóbban a kérdéssel. Amaz Ígé­
reteket pedig, amiket a kormány a javaslat ke­
retében a magyar nyelv érvényesülésére nézve 
megígért, azt most is vallja s "rajfa lesz, hogy 
az meg is valósiltassék.

Gróf Apponifi A1 bort a miniszterelnök vála­
sza által megcáfolva látja az elterjedt híreket s 
ennélfogva a választ tudomásul veszi.

A miniszterelnök válaszát a Ház többsége is 
j tudomásul vette.

Részletes tudósításunk a következő :
I

A képviselőház ülése.
Elnök: Bcrrzrl Dezső.
Jegyzők: Fzterháztj Kálmán gróf, Szöts Pál 

és Balkan László.
Elnök: Az. illést megnyitja, hiteles: ltod a legutóbbi 

illés jegyzőkönyvét. Előterjeszti az iron» nyakat. Be­
jelenti. hogy Apportéi Aliiért gróf slrvő? interpellá­
cióra kért és nyert engedélyt es így javasolja a Ház­
nak. hogy a Ház az interpellációra háromnegyed 
háromkor térien át, Következik napirend szerint á

ítész'des vita.
Urlvary Ferenc: Az uj tarackfit»gek felszerelése 

rendkívül nagy költséget fog igényelni, anélkül azon­
ban. hosy a hadügyi kormány elú/ete- tájékozást 
szerzett volna magának az ni tar •••kok jóságáról. 
Sokkal több emberre, de n>* ; lóra is le»z szükség, 
..mi pénzeld. ■, not is igényel, de hiábavaló kiadás 
ívsz, mert ké-őhb rá főért:'- jönni, hocv a tarackok 
nem válnak •■.». Hős/: e-sn ! ■.,:■:! a re-’rknri (Dz'.ck 
o Ilonán váró’. :m- •ívbe iwi':v:r e-uliV’ri: vermekéi 
csvki« na«'' összeköttet«-'k által juthatnál: 1 ■■«.

Elnök fi.nyelmezteti szónokot, bogi; p fejtegetése 
nem tartozik a részletes tárgyalás ! . Ui és" kéri.
hogy maradion a tárgynál.

Udvarv Ferenc: Csak azért akart a vezérkarral 
foglalkozni, mert annak a tUztiszoIgúi is az ii’oncok- 
ból kerülnek ki.

Nem fogad Ia el a szakaszt, (Helyeslés a balol­
dalon.)

Okol'caányi T.á«-zló: A szakaszban foglalt közjogi 
tévedésekről szól első sorban. Elszomorítónak tart;a, 
hogy semmi gondot som lordiianak » közjogi termi- 
nologiára. Az lSG7-iki törvényben lefektetett közjogi 
tcrminolo bit kell minden itt = '/mi elvit tartani, mert 
az nem isn',-r sem közös, sent egységes, hanem az 
... ; - • iegészitö rés; lm

hadsereget. Végül határozati java-biot nynjt be. 
(Helyeslés a baloldal..n.i

iiovássy Márton: A i .v . zt nem fon ad ja el, ha­
nem ahelyett riienindit. '".yt nyújt he. X inni vitából 
ezt a konklúziót vonja le. ho v a parlament lie leg. 
Ezért ugyan őket okolja n többse •, p«dig épr> yz, 
ellenkezője nz Igaz. nmeanzibon a jobboldal egy 
la !• tömrv. amely tr'ncs ry hre 1 • • .lesve, mint 
c: !c a szavazásra. Beszéd e X. n i-:tvrjea:v$ ellen- 
li.d:tv«nvá'.. amelyet, rem-'u, hogy a ír,.Y'c’mi mi­
niszter és a többség is el ló j fogadni, mert azáltal 
.< honvédség fejlesztésit c«lc -za, (I i 'e - a bal* 
oldalon.)

Elnök: \z ülést őt percre /clfüvge“zii.

Színid után.
Elnök újra meg' yiljn. a • fii st
Hm ló Latos • Sa álságos1 iák tarba, hogy a hadilgvi 

kormány Iné'.) óta nem tet>e«z'eit elő -gy szerves 
veoerötürvényf. Nézete szerint ennek úgy Ausztriában, 
mint Magyarországban az indító oka. u hadsereg 
nyelvkérdése ve t.

(Az elnöki széke' Fcilózsch Arthur alelnök 
foglalja ei.)

Teriedelmesen beszélt a monarchikus törekvések­
ről, amelyeknek külön bel szervezete, hadserege, po­
litikája van. (Zaj a jobboldalon.)

Bariba Miklós : Csendet kérünk.
Elnök: Elég csend van, jól hallani a szónokot. 
Bartha Miklós: Úgy látszik, a zaj nem hat fel az1 

elnökig.
Elnök: Az elnöknek nincs szüksége Bartha Mik­

lós kitanitására.
Bartha Miklós: Csak felvilágosítottam.
E.nök: Felszólítja Barthát, ne vitatkozzék az el­

nökkel.
Bartha Miklós : Nem vitatkozom, csak figvelmez- 

telek, ' „
Elnök: Barthát rondreutasitja.
Holtó Lajos: Folytatja beszédét. Nincs me gélé-, 

gedve a hármas szövetséggel. A mostani hármas-; 
szövetség nam egyéb, min: ’• • rmámairszövetkezése 
ellenségeinkkel. ,

Ugrón (iábor: Árulás ! Gyávaság I 
Holló Lajos: Szól a kaionni büntető javaslatról, 

amelynél a kilátásba helyezett vívmányunk is ve-' 
székben van, mert az osztrák pártok már a v.vmánv 
ellen szövetkeznek. Végül ö is határozati javaslatot 
nyűit be s nem fogadja el a szakaszt, (Helyeslés a 
baloldalon.)

Elnök a vitát bezárja.
Miinnich Aurél előadó ló ri s Házat hogv mel­

lőzze a benyújtott javaslatokat. *

Zárszók.;
Ugrón Gábor a zárszó jogával él. Már megmondta, 

hogy a javaslatnak stílusa gyalázata a ina war nyelv­
nek. Remélte, hogy a kormány intézkedik a gyalá­
zatos szókötés ellen. De tele van közjogi botlások­
kal is. Ezért nyújtotta he íavaslaiát s ezért, kéri azt 
elfogadni. (Helyeslés a baloldalon, t Szégyenletesnek 
tartja, hogy Magyarország miniszterelnöke azt hir­
deti. hogy az 1867-ik tötvény nem korlátozza a fel­
ségjogokat abban, hogv a közös hadsereg vezénvleti 
és vezérleli nyelve német legyen, egy olyan utálatos 
nyelv, amelyet senki sem akar. (Zaj.)

Gajáry Géza: Gábriel von Ugrón.
Ugrón Gábor: Az azért volt u«v aláírva, mert a' 

h idfigymiszleriumban nincs aki magyarul beszéljen, 
van ecy elkoresosulf magyar ott, de az nem tud 
magyarul.

Elnök: Figyelte -del' -zólót, hogy távollevőkről 
nem lehet igy beszélni. (Zaj.)

Ugrón Gábor: Iv zhivat-nnokok, elbírálás alá es­
nek, kéri javaslatának ez eragadósat. (Zajos helyes­
lés a baloldalon )

Tisza István íuini.-ztere’nök: Hivatkozik a Ház 
i műiden tagjára, hogv soha sí mmiféle kénves kérdés­

ben nem tért ki a vita elől. Ha m st L'gronnak mé«r 
el. t inak oka csak abban keresendő, hogy 

i «emmi úja* nem mond. az egész vita céltalan és 
i haszontalan.

lei kormánypárt ur.fa-c met- ’
a hosszú v tá:. im.v rn a tón a:, hogy az ország 

1 i >enis az, amely nn. megunta a hosszas vitát.
Ami pedig azt fiiéii, hogy Ugrón másik tényeit ■ 
rálja és t iól leckét akar adni.

■ megjegyzi: ígnotos fallit,notisest derisui. 
(Zajos helyeslés a jobboldalon, r.llenmondás a bal­
oldalon.)

Xapirend merjríllapitás.; 
Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét. 
Kossuth Ferenc: Kéidi a kormányt, hogv mikor 

szándékozik v tisztviselők fizetésrendezéeérá vonat-1 
1 tárgj lit I 1 (Felkiáltások a ’..ilközé-

pen: Holnap )
Tií.z f. Is'ván miniszter.>!nök: Ennek a kérdésnek a 

kapcsán s. .!..»"*cos, lmuy a kormány a Fázat, a 
*. vábbi pror«:m: . " . ' -. ' . "-ozta^gri. (Halljuk'
Halljuk !.i _ ’

Bejelenti, hogy a del»?' •!•'>:- ül sozé-? Inek tartama 
matt 1 ;I" ■ -■■*■? • t:p’"y.'!ii:-ü'TV) . felfüggesztését
.•ogja iavasobvl korma "y, A !i-.tviselök -a vaslat át 
i'i 'ton tárt vallatja, mih«lv«s* a katonai javaslatok le 
’esznek lát,'valva.

Ugrón f orr Mikor lesz az?
T m !.-•: n n .uorcit: Azt a szemben ülő 

Hpvisc ív j.-l-i.an md—:. niy .'mondani, mint én. 
Előbb a két nvaslnt izoir an letárgyalandó. Ha az 
•"Menzák kn-Wő i 'u -t z. hoj n tisztviselő- 
javaslatot ob.«'.mk( o o-ijalra kihasználni nem akar a, 
•kkor lehetővé to pa termi, bogy a két újonc avaslat 

után ez tárgyol’nssék, azután pedig jön a delegáció. 
(Helyeslés.)

Okoliosányi László: A tisztviselők javaslata oly 
fontos, hocy indítványozza, miszerint az újonc* 
létszám megállapítása után az tűzessék ki napi­
rendre.

Elnök: Következik az interpelláció.
A katonai biinteUincrrendtartds. 

Gróf Apponyi Albert: Azok a hírek terjedlek el, 
hoey a katonai büntető tói vényekre vonatkozó tár­
gyalások megakadtak, még pedig a magyar rirmá-
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üTok érvénvesfilésc mialt. Most orra hivatalos, hite- 
í«s kormány-nvila'Itozafot kér, n közönség mrpnyug- 
talűsa vúíret'. Ili meg egyzi, hogy n katonai biinieto 
perrcmflarlás javaslatát hiába vr.ló törekvés lenne 
tárgyalni, ha abban n magyar nvelv jogai nem érvó- 
nyestilnéni k. üzért a következő interpoilációt intézi 
uz összkormányhoz:

Megfelel-e a valóságnak a bécsi sajtóban meg­
jelent és itteni félhivatalos cáfolatokkal szemben 
fentarlott az n hiv, hogy a katonai büntető pert érni- 
tartásra vona'kozó tárgyalások mepakadial; és jele­
sül, bocv e megakadásnak okát a magyar nvelv ér- 
vénveeitésének kérdése képezte?

Egyáltalán minő stádiumig jutott ez az ílgv?
Gróf Tisza István miniszterelnök: Eiső sorban az 

utolsó kérdésre. t. i. arra telelek, hogy uz ügy most 
minő stádiumban van. Es itt meg kell jegyeznem, 
Jioay az érdekelt közős magyar és őszi rák minisz­
tériumok szakre erensei a múlt 1903. óv nyarán ké­
szüllek e! egy javaslatfai, amely azután végleges 
redakeiójában az év őszén, gondolom szeptember, 
október hónapokban jutott az egves minisztériumok 
birtokába. Ezen javaslat megoldott ugvan számos 
kérdést, azonban még hagyott tdggöbe elég jelenték­
telen difterenciákat is. Azonban ezeti egész javaslat 
kizárólag a szakszerűség szempontjából joylaiko- 
zotl a dologgal, anélkül, bogy a kiválóan politikai 
fontossággal biró nyelvkérdést egyáltalában érintette 
volna, u"v, bogy midőn a kormányt átvettük, az 
ügyet abban a helyzetben találtuk, hogy előttünk 
feküdt e«v javaslat, amely már meglehetősen érett 
volt, előkészítő stádiumban volt, de amelybe még 
bele kellett illeszteni azon kívánalmakat, nmeivel; a 
magyar nvelv érvényesülése szempontjából a kormány 
programúiban vokal:. Aki a dolgok komplikált é-t ne­
héz voltát ismeri, gondolom, nem fog csodálkozni 
azon. ha azt jelentem a Háznak, hogy az erre 
vonaikozó tanácskozások még a magvar kormány 
kebelében vannak folyamaiban és hogy ennek 
folvtán a koimánv nőm is volt móg abban a 
helyzetben, hogy ebben n kérdésben álláspontját 
precizirozva azt a többi illetékes lónvezök tudomá­
sára hozhassa. (Zaj balfelöl. Halljuk ! Halljuk ! jobb- 
telől.) fcgv jelszót kimondani nagyon könnvü, de 
ilyen elvei egy intézményben megvalósítani, úgy 
hogy az minden irányban megfeleljen a közérdeknek", 
ez nem könnvü.

Ugrón Gábor : Ha nem akarnak kijátszani, nagyon 
könnvü !

Tisza István miniszterelnök: Ennek folytán a tár­
gyalások tehát meg sem szaki itathattak. Az osztrák 
kormány n magyar kormánynak a nvelv kérdésében 
elfoglalt álláspontját nem is ismerheti . . .

Ugrón Gábor : Ahnes is köze hozzá ! Ez szuvercin 
külön joga a magyar nemzetnek !

Gróf Tisza István miniszterelnök: Tehát erre vo­
natkozó aggálvát egyáltalában nem is fejezhette ki. 
így áll a tényállás. Es én válaszomhoz csak azon 
egv megjegyzést fűzöm, miszerint kérem a t Házat, 
mébóztassék arról meggyőződve lenni, hogy n kor­
mány a nrogjammjában kifejezett ezen ígéretet is a 
legnagyobb komolysággal igvekszik megvalósítani. 
(Zaj. Ellenmondások bal elől. Halljuk ! Halljuk! :obb- 
fe'ó!.) J

Egész erejével rajta van és rajta lesz, hogy a 
..titdés lei esen kielégítő megoldást nyerhessen. 
(Helyeslés jobhfelől) Azonban, aki nem nehézségeket 
akar a kormánynak okozni, de szolgálatot ennek az 
ügynek tenni s aki azt kívánja, hogy valóban, mint 
ezt az Interpelláló képviselőtársamról teljes kvali­
tással felteszem, akit az a szándék vezet, líogy 
valóban a megoldás a nemzet érdekében előnyös és 
megfelelő legyen, azt arra kérem, hogy várja be türe­
lemmel azt az időt, (Felkiáltások hatféléi: Harmincöt 
egynéhány éve várunk már! Halljuk! Halljuk! jobb­
felöl.j, ami feltétlenül szükséges arra, hogy ez a 
kérdés nyugodt, objektiv megvitatásban és megfon­
tolásban részesüljön és azok az aggályok, amelyek 
felmerülhetnek és a kérdésnek útját állítatnák, nyu­
godt, objektiv bírálat és megfontolás által oszlatús- 
sanak eh Azt hiszem, ez az egyedüli ut, amely a 
mindnyájunk által kívánt célhoz vezet. Kérem, vála­
szomat mébóztassék tudomásul venni. (Helyeslés 
jobbfelől. Ellenmoudás és zaj balfelöl.)

Apponyi Albert prof: A miniszterelnök kérdésének 
a második pontiára felelt, de az válasz az első 
pontra is. Ma mepcáfoltnak veszi azt a hírt, hosy a 
tárgyalások megakadtak volna s mintha a magyar 
nyelv jogai veszélyeztetve volnának. Nem teszi tel a 
kormányról, hogy a nemzetet csalódásnak tegve ki 
a magyar nyelv érvényesülése körül. A miniszter­
elnök válaszát e feltevésekkel tudomásul veszi.

Elnök a kérdést felteszi s a Ház többsévé a vá­
laszt tudomásul veszi.

Az ülés vége 3 órakor.

A ki érdekes, élénken szerkesztett la­
pok barátja, vegye meg a Magyarságot.

A vasárnap Ara erikában.
Irta: H. M.

Végtelenül sok különbség van úgy az életmód- 
mint a szokások százféle variátiójánái fogva, az uj- 
és ó-világ között.

Tagadhatatlan, hogy a rossz és jó egyaránt Euró­
pából származott Amerikába. A századok óta tarló 
szakadatlan népvándorlással u kor kinövései, a tár­
sadalmi élet ferde szokásai is bevitettek és mintegy 
talajt vertek. A rossz szokásokkal együtt nőttek az 
óvintézkedések. Igv az iszákossá* terjedése életbe 
léptette a temperenc-törvénveket.

Ezen törvények egyik sarkalatos pontja, hogy min­
den nyilvános üzlet, első sorban a korcsmák és sör­
házak, vasárnap zárva tartandók. Es e törvény betar­
tására szerfelett éberen figyel a tendőrsc r.

És ennek dacára minden helfen száz szánna ol­
vashatók azon korcsmárosok nevei, kik a vasárnapi 
törvény áthágása miatt pénz-, esetleg börtönbünte­
tésre Ítélteinek.

De miután minden szabály alól van kivétel: na­
gyon sok ügyes éa élelmes korcsul áros — a rendőr­
ség assziszttálása mellett — zárt ajtók mögött 
vígan méri a brandyt és más cseppfolyós italt. Mert 
ne higvjc ám senki, hogy az amerikai rendőrség 
hozzáférhetetlen ; oh nem! annak is vannak percei, 
mikor se m m lát, so nem hull. S igv a rendőrség 
jóváhagyása mellett ezt a szigora törvényt is ki 
lehet játszani,

Connecticut államban nemrégiben egy olyan tör- 
I vény lépett életbe, mely a vasúti forgatom beszünte­

tését öleli fel. Tehát vasárnap minden forgalomnak itt 
szünetelni kell. Akinek dolga van a másik városban, 
azt hétköznap kell elvégezni, mert vasárnap hiába 
akar bármily fontos ügyet végezni, mindenütt zárt 
ajtókra talál.

Az államtanácsban azt mondják, hogy minden tör­
vényt, különösen a vasárnapi munkaszünetet a mun­
kásuk miatt hozzák. Es ebben sok az igazság. Es 
ezt emberbaráti szempontból csak helyeselni lehet. 
Amdo hogy minden ital élvezését betiltották, azt már 
egészségi szempontból sem lehet jónak mondani.

De nemcsak a szeszes italok árulása tillable, da 
minden.éle kereskedő, szatócstól kezdve a ruha- 
kereskedőig köteles holtját vasárnap egész napon 
zárva tartani. Ha ez ellen vét, — jaj a zsebének s 
ha nem fizet —■ hiisöl. Még evy doboz gvula vary 
egy szál gyertya eladásáért is 100 fontig büntetik a 
kereskedőt, akit rajta csípnek, csakhogy az okcs ke­
reskedők előbb az utcájuk detektivjével liberális 
egyezséget kötnek. Hiába, a szükség, különösen Ame­
rikában, minden méregre találhat ellenszert.

A szigorú temperenc-túrvénynek azonban érv 
kiválóan üdvös oldala van s ez nem más, mint az, 
hogy az amerikaiakat a «sweet home-) (édes oühon) 
szereidére tanilja. Az amerikai a vasárnapot telje­
sen család a körében tölti. Mulatságokat, ebédeket 
és uzsonnákat rendeznek és arra közel és távol álló 
barátjukat tömegesen meghívják. Epy-egy ilyen csa­
ládias összejövetel nemcsak a gyomornak, de a szív­
nek és léleknek is előnyére, szolgál. Közelebb hozza 
egymáshoz az embereket.

A korcsmái életet a családi élet váltja fel. Vasár­
napon minden tisztességes családban összegyűlnek 
és első sorban ájiatos énekel: és azután szavalatok­
kal, énekekkel, végül evés-ivással szórakoztatják az 
egybegyűlteket. Ez n családi élet azután annyira hat, 
hogy a legrosszabb érzésű emberek szinte vágyat 
kapnak a «weet home» után. Az egész heti nehéz 
munkának mintegy jutalma a vasárnapi «pádé», 
mint ezt az össz 'jövetelt ti vankeek általánosan ne­
vezik.

Szinte csodálatos, hogy ez az élet hogyan át 
tudja alakítani nemcsak az embereket, de megát az 
amerikai társadalmat is. Es részben ennek a vasát-
napi általános szünetnek tulajdoni •ható, hosv Ame­
rika gazdag és hatalmas.

TÁVIRATOK.
A török reformok.

Konstant inápol y. jan. 11. A portának az eutei.u.- 
hatalmak nagykövetségeihez intézett jelentése azt 
mondja, hogy Hilmi basa főfelügyelő jelentése sze­
rint ama törvénytelenségen kívül, melyet az állásától 
már felfüggesztett bárom adóbeszedő követett el, trz 
adóbeszedés körül más törvénytelenségek nem for­
dultuk elő. A monaszliri váli utasítást kapott, how 
indítson vizsgálatot a falvakban előfordult és a pat­
ténál jelzett igazságtalan iizedkiveiést illetőleg.

Konstantinápoly, január 11. A szazuni kajmakávt 
szökéséről szóló tegnapi magánhireket ej erzermm 
is tifliszi konzulátusok jelentőm ezidciy meg nem 
erősítik. Azt hiszik, bogy erne hírek túlzottak. Bairam 
Hadzsi albán főnök és híveinek megsemmisítése Al­
bániában kedvező hatást kelt. Kívánatos Semei basa 
tovább való erélyes eljárása a többi ellenzék elnvo- 
mására. Török adatok szerint az titolső időben a 
szaloniki és drinépolyt vilajetekben a komitácsik 11 
mohamedánt, öltek meg és három asszonyt megse­
besítettek.

Magyarság t. olvasóihoz!
A MAGYARSÁG tisztelt olva­

sóinak tudomására hozzuk, 
hogy a MAGYARSÁG éjjeli ese­
ményeket is tartalmazó reg­
geli kiadása Budapesten az 
utcai lapárusitóknál kap­
ható .

Ezt_ a kiadást csakis utcai 
lapárusjtók_ utj an bocsátjuk 
igen t. olvasóközönségünk 
rendelkezésére.
A MAGYARSÁG reggeli kiadása 

8 sőt néha 12 oldal terjede­
zi emb en _fog megjelenni és 
egyes száma 2 fillér lesz .
Tisztelt előfizetőinknek 

mindig úgy mint eddig, az esti 
kiadást kézbesítjük és buda­
pesti előfizetőink este, 
vidékiek pedig korán reggel 
kapj ák kézhez a MAGYARSÁG- ot.
Tőzsdékojen csakis a MAGYAR - 

SÁG h_e 1 yi._esti kiadása lesz 
kapható.
Aki a Magyarsagja helyben 

egy hónapra 1 koronával, vi­
dékről pedig 1.20 koronával 
előfizet, a lapot az eddigi,
8—12, sőt 16 oldal terjede­
lemben kapja és azonkívül 
vasárnaponkint a MAGYARSÁG 
rendes heti szépirodalmi 
mellékletét, a MAGYAR CSALÁ- 
pOT_, előfizetőink ezen ked­
ves vendégét és minden elő­
fizetőnk az év végén kap, a 
magyar könyvpiacon nagy föl -



MAGYARSÁG 20. szám. 5
tűnést keltő irodalmi ALBU­

MOT, mely gazdag társadalmi 
és szépirodalmi tartalmánál 
fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi ter­
mékeknek .
Oly kedvezményeket egy lap 

sem nyu.jt előfizetőinek, mint 
a MAGYARSÁG.
A MAGY ARS ÁG minden előfize- 

tőjé_n_ek_jogában áll havonta'

Kedd, 1904. január 12,

3 0-szer_ egy_ 1_0_ szóbó 1 álló
« P r1 leJ-^t_ teljesen di j - 
mentesen közzétenni.
Az URAMBÁT'YÁM cimü egyedüli 

magyar társadalmi élclapot 
a MAGYARSÁG előfizetői 16 
korona helyett 12 kor. ked­
vezményes évi előfizetési ár­
ban kapják.
A BUDAPESTI BAZÁR cimü magas

irodalmi színvonalú, kitűnő 
magyar divatlapot pedig 1*30 
korona negyedévi kedvezmé­
nyes előfizetési árért kap­
ják a MAGYARSÁG előfizetői 
1*50 korona helyett.

Tisztelettel
a MAGYARSÁG

szerkesztősége és kiadóhivatala.

IAPIHIRSK.
Budapest, január 11.

~ (A király vadászata.) Mfirzstegből jelenül, ! 
hogv a k'rály F r ne Sznliáfor főherceggel. I ipái j 
üs Kontód bajor hercegekkel te nap udvari kill le­
vonattal 6 órakor este Neuberybe érkezett és szánkón ^ 
folytatták útjukat Mflrzste* léló. Kíséretükben voltak 
bíró Beck, a vezérkar lónöke. K neqshnnuner és 
(Jxküll tábornokok. Paar főhadsegéd, -ró! Paar 
I.ajos lovassági fő fel figyelő, gróf Ihltryarde lovas- 
igi tábornok, herceg Dictrichslcin f Bozani 

márki szárnysegédek és l'nber brt|or királyi főhad­
nagy. A király és kísérete 7 órmror é'ko’e!t Miirz- 
•stegbe, hol a vadászkastély előtt az összegyűlt 
vadászati személyzet üdvözölte őke. és liervat] 
kerületi (önök és Spcrlbauer főerdószeti tanácsos, 
az udvari vadászatok vezetője jelentest teltek. A ki- 
)'ty a megjelenteket megszólitással lünteito ki. Majd 
diner volt, melyen résztvett a vadászati vezető és a 
kerületi lőnök is. — Mürzalcgből n kővetkezőket je- 
entik: Holnap délelőtt a Brünnthalban van vadászat.
0 felsége cserkészni fog Niederalpen irányában. Dél- 
'üán újból cserkészik ő felsége, majd résztvesz a 
k ischer I.iegelnn tartandó általános vadászaton. Az 
idő és a hóviszonyok kedvezők.

(József főherceg & Vöröskereszt-egyesülethez.I
Klód Id Mária Rajnéria főhercegnő elhunyta alkal- 
mából a Vöröskereszt-egyesület központi igazgató­
ága főiiratban mély bánatát nyilvánította a íő- 

berre-i szüléknek. József r. r • Kiöli Id fő-

bcrcegasszony a föl iratra külőn-kfllön levélben vála­
szolt az egyesületnek. A fenséges asszony levele ez: 

Nagvméltóságn Csekonics Endre gróf v. b. f. f„ 
1 ir. foasztalnokmester, főrendiházi tag umak, a 
magyar szent korona országai Vöröskcreazt-egye- 
Mllfite elnökének Budapesten. Nagyméllóaágu uram ! 
Istenben boldogult drága, szeretett gyermekem el- 
h un via alkalmából vett meleghangú részvétnyilat- 
kozatuk rendkívül meghatott. Fogadják érte hálás 
böszönelemet. A Mindenható bölcs akaratában való 
megnyugvásom és amaz őszinte s oly megható 
módon nyilvánuló részvét, arnelylyel minden ol­
dalról sietnek megalázott anyai szivemnek irt 
nyújtani, erőt adnak nekem arra, hogy e nagy meg­
próbáltatást keresztényi türelemmel viselhessem. 
Klotild főhercegnő.

József főherceg ezt a választ irta s A magyar 
szent korona országai Vöröskereszt-egyesülete igaz- 
hatóságénak Budapesten. Fogadja az egyesület 
legforróbb hálámat az oly meghatón nyilvánított 
íúszvétcért, amely a súlyos csapás fölött ér­
zett mély fájdalmamat enyhíteni volt hivatva. József 
főherceg.
“ (Durmann altábornagy nyugalm ázása.) A hi­

vatalos l.ip mai száma jelenti: A király elrendelte, 
hogy Gyarmatai Durmann Antal altábornagy, n m, 
kir. lólonyész-intézetek és a kir. hoivát-szlavon mén- 
t-dep katonai felügyelője, saját kérelmére a nyug­
állományba átvétessék, neki ez alkalomból a tiszte- 
•-■»bpii lovassági tábornoki jelleget és a Upót-rend 

lovagkeresztjét, mindkettőt n díj elengedésével ado­
mányozta.

— fSzápáry László világkőrutra indnl.) A ma-
°yar parlament vesztegetési botrányának értelmi 
szerzőié, a volt fiumei kormányzó, Szárán) László 
gróf. mint Fiúméból jelentik, a napokban indul cl 
füldkőrilli útjára. Az utazás, amelyet a gróf Dittrich.

, vo,t haditengerészeti kapitány társaságában Velencé- 
I bői kiindulva saját yachtján tesz meg, bárom esetleg 

négy évet fog igénybe venni.
• .. ~ l'Fo$lházra átváltoztatott halálbüntetés.) 

k.székről táviratozzék: Pirnar János gazdasági 
cselédnek, kit Jet eh Gertrud urasáéi szakáesnő- 

; nők Kerestineeen való megölése miatt kötél által 
va,ó halálra Ítéllek, ö felsége megkegyelmezett.

: A liéfszemélvü tábla Pirnar büntetését 20 évi 
I börtönbe szabta ki. Pirnar teltét boszuból kö- 
, vetfe cl. mert. a szakácsnő lolvujlását leálcázta.
! — (Szerencsétlenség egy jégpályán.) Ber-
I hnböl távira (ózzák, hogy ccv potsdami itfgpáiván,
, nia u hirtelen támadt olvadás köveikezlében 
I beszakadt a jeg s öt korcsolyázó a léken át 

a v'z Közülök hármat kimentettek,
ivrnse e könyvköiő két leánya azonban a habok­
ban lelte a halálát.

— (E'hunvt csil'agkeresztos hölyvek.) Azoknak 
■* csill.í .keresztes hölgyeknek, akiknek elhalálozása 
j1 ’ r i:!- év folyamán a főnemesi cdllagkcreszt-rend 
irodájának tudomására hozatott, a következő: Er- 
:s“!v 1 Franciska Maria, császári hercognő. ausztriai 
' hercegnő, magyar, cseh, stb. királvi hercegnő, 
Károly FenKmind főherceg özvegye. Kloiild Maria 
Pumáin, császári hercegnő, ausztriai főhercegnő, 
iji.i ar. Cseh. stb. királvi bnr j' : * i ö, Gróf corredoi és 
rjarkenbergi Corelh Rudolfné. szül. Wagmspcrq 
Karóim:» grófnő Gróf Esterházy Lászlóné, szfi- 
'. ('•II Orczy ' Kr éhet bárónő. Gróf Polling és 
Prrsing Xoi erlné, született Chorinski/ Ka* 
airnn jóinik Herceg Fugger-Babenhausen Lipótné,

■ Je, II (iallerbnrg Annii grófnő. Báró Kettenbury 
kb - I születőit llöselaqer Mária bárónő. Gróf 
Vetter von drr Lilie Felütné, sző'. nr:do-vasegi" 
Arz Ida grófnő. Gróf Potocka Alfréd né, szül. San- 
puszira Mária Klementina herccegnő. Báró siegburgi 
Fbelli Vilmosné, szül. mittrovid Wrafislow Jo­
hanna "dália grófnő. Gróf F'dkenhayn Ferenené, 
ízül. Olhnyrr- \\ nllrrdem Anna hercegnő. Gróf wng- 
reihi Enyl Zsigmondit*, eeflL Zessner Mária bárónő. 
Lazartm Johanna bírónő. : : :rnr.:riH:i c-\ kir. 
nemesi hölgvalapitvuiy iiUékárv: )|i>. Nagv-R&kói 
Pnkovszk 7 I tviinné. szül. keasoloökcOi Mail ítéli yi 
Ilona bárónő. V datl.uiyi Vtllala Guidói c, síül.
! offeil Terézia 1 író; , .

— (Zavargások Ugrón beszéde miatt) Zágrábból 
táviratozzék, hogy Ugrón Gábor szombati beszéde 
miatt, amelyben Horvátország jogosulatlan törekvé­
seiről is szó esett, tegnap Zágrábban tüntetést ren­
deztek a túlzók. Nagy tömeg lepte el a postapalota, 
környékét és zajongva kövekkel beverte az ablako­
kat. A rendőrség hamarosan széjjel zavarta a tün­
tetőket.
n~~ (Az ácsi postalopás.) Múlt évi december 

•_L-én, mint emlékezetes, az ácsi vasúti, állo­
máson elloptak egv hetvenkét darab ezerkoronást 
és nyolc darab százkoronást tartalmazó pénzes­
zsákot. A tolvaj utáni nyomozásnak azonban 
mindeddig pozitív eredménye nincs, sőt a ko­
máromi kir. ügyészség — mint most értesülünk 

a több terhelő adat miatt letartóztatott Hu­
szár Tóth József postaküldöncöt és Gazdik János 
cukorgyár! éjjeli őrt szabadlábra is bel vezlc. 
A kereskedelmi minisztérium négyezer korona 
jutalmat tűzött ki azoknak, akik az ellopott pénz. 
megke-ritésére eredményesen közreműködnek.

— (A rétsági rablógyilkosság.) A rendőri sajtó- 
iroda a váci postarsblás ügyében a következő jelen­
test adta ki: «A váci határban e hónap 6-én történt 
rablógyilkosság ügyében, melynek Csiliki Józsei 
postakocsié és az őt kísérő Szurier János rádi gazda 
estek áldozatul, a nyomozás serénven folyik. Esze­
rint n postakocsiét és társát hátulról több lövéssel 
letérhették, ezután mindkettőnek fe'ét baliával össze- 
vagdalták, a holttesteket oz országút mellé ledobták, 
a postakocsit a verőcei határban levő erdőbe bevon- 
tatiák és ott feltörték azt. Elloptak egy darab 1000 
koronás bankjegyet, amelynek a száma 14.013, sor­
száma 1007, tíz darab 100 koronást, bét darab 50, 
45 darab 20, tiz darab fiz koronás bankjegyet, ezen­
felül még különböző pénznemekből 3353 koronát; 
továbbá néhány csomag vajat és két darab négy-hat 
kilogramm sulvu üres, zöldre festett és pirossal 
szegélyezett ládát, amelyek vaslemezből készültek és 
két oldalon fogantyúval. A tettesek kelten lehetlek, 
akik azután a Rétságra vezető országúton Ka- 
telin felé menekültek. A nyomozás szerint e 
hónap 5-diltén este hét óra tájban a rét­
sági országúton a gyilkosság színhelyéhez közel 
két, erős testalkatú és középtermetű, fekete ruhába 
öltözködött ember sietett tovább. Többen látták és 
ezek leírása szerint az egyik fekete bárány bőr-sapkát, 
a másik ernyővel ellátott hajós-sapkát viselt. Nem 
lehetetlen, hogy ezek voltak a gyilkosok. A gyilkosság 
színhelyén, valamint a postakocsi kirablás» színhelyén 
friss kocsinyomot találtok, amely az erdő szeléné! 
Katalin község telő vezet. Több tanú vallomása szc- 
rint a gyilkosság elkövetése után mintegy másfél éra 
múlva egy fekete vagy sdiétpejszőrü lóval vontatott 
kocsin három szürkés, vagy bamásszinü ruhába 
öhözöit fekete pörgekalapos ember hajlott Szetdahaly 
és a lokosi csárda között. Az egyiknek vöröses ba­
jusza voll.» — A váci rendőrség és a csendőrségek 
most ezeket keresi első sorban. A váci rendőrség 
egyébként annak, aki a tettesek
ndra lot szolgáltat.

nyomára vezető
kétszáz korona jutalmat tűzött ki,

— (A fekete golyó halottja.) Az érsekujvári vns- 
úti állomáson öngyilkossá lett Misik Kálmán ügi ó- 
ben, aki amerikai párbajban lőtte macát a »von. 
szigorú vizsgálat folyik. A nvomozns célja Misit 
ellenfelének kipubaiolása s előreláthatólag Y közeli 
napokban már sikerülni fog oly dolgokat kipattan- 
tani, amelyek nz eddigi homályt eloszlatják. A sze­
rencsétlen líatal ember nővére tegnap Budapestre 
érkezett, hogy maga is kezére járjon oz irányban u 
nyomozásnak.

— (Tün'etés az eszéki színházban.) Eszéken 
•A drótostól» tegnapi előadása közben tüntetés volt. 
Már az előadás megkezdése előtt nvolc tacit diák- 
küldöíKég ment Rosee igazgatóhoz, azt k. i ve tőle 
fogy hagyja cl azt a ha »vírus áru? horvátról szóló 
rclrénü dalt, nmeivel a szombati első előadás alkal­
mával énekeltek. A rendező erről mitsem akart hal* 
lum, neonban később az i»az»atú mtervenciójára 
engedni kellett. Ennei; dacéi a az est folyamán min- 
o»n ' Ivor:;, , után bmifios tiltakozás és tr.tvülós volt

Törvényesen védett

Bob-csemege” Fiírakttiyak :



MAGYARSÁG 20. szára.

hallható. A rendőrsé 
avart rendet

hamar helyreállította a meg-

— (Leleplezett szélhámos szövetkezet.) A buda-
; esti rendőrség letartóztatta Fischer Antal varasdi 
születést!, negyvenegy éves, rovott múltú ügynököt, 

i több cimborájával leginkább külföldi cégektől 
arukat csalt ki. A szövetkezet hangzatos feliratú 
hl.enketfákat készíttetett, derüre-borura megrendelé­
seket tett azzal, hogy amennyiben információra van 
-.zilk ség, forduljanak Bécsben vagy Budapesten ehhez 
vagy ahhoz. A megnevezett is természetesen a dí­
szes kompánia tagja volt. így igen sok céget csaptak 
he. A csalószövetkezet egyik igen érdekes fogása 
volt az is, hogy egymást álnéven jelentették be. A 
Dob-utca 7. sz. alatti házban volt a tanyájuk. Az 
itt tartott házkutatás alkalmával többi között megta­
lálták az összes külföldi és hazai gyárosok pontos 
névjegyzékét is. A rendőrség most Fischer bűntár­
sainak kinyomozásán s a banda bünlistájának össze­
állításán fáradozik.

— (A csók e’len.) Anglia hölgyei hadat üzentek 
— a csóknak. Eddigi szokás szerint a felületes is­
meretségnél is össze-vissza csókolták egymást az 
angol hölgyiek, ha egymást üdvözöltek. Ezentúl csak 
kézfogással intézik el az üdvözlést Meg is okadatol- 
iák ezt a köszöntésbeli változást a következőkkel:
1. A csókolózásnál rendesen íélrecsuszik a kalap (!)
2. Romlik a fátyol is (!) 3. Rizsporral enyhített arc­
bőrnek sem használ a csók. 4. A csóbolózásnál 
összenyomódik a blúz lazább díszítése is. Tehát a 
csókolózás iránti ellenszenvet nem a hygiéne, hanem 
a divat váltotta ki az angol nők társaságából.

— (Még egy átlátszó tárgy.) Egyik iskolánkban a 
tanító a kővetkező kérdést adta fel:

— Mondjatok nekem átlátszó tárgyakat.
A válaszokban sűrűn szerepelt az ablak, a pohár.

;; flaska, szóval az összes elképzelhető üvegtárgyak, 
Végre az egyik nebuló jelentkezik, hogy 6 mást is 
tud. A tanító biztatja, hogy csak mondja meg, mire 
a kis ember büszkén kivágja:

— A kulcslyuk.

— (Elfogott pénzhamisítók.) A rendőrség az 
éjszaka három pénzhamisítót tartóztatott le, akik 
jobbára a Ferencvárosban hozlak forgalomba hami­
vott forintosokat. Műhelyük Erzséhelfalván a K‘ ssuth-

utca 38 számú házban volt, ahol temérdek, a pénz­
hamisításhoz szükséges szerszámokat, öntvényeket 

s hamisítványokat találtak. A pénzhamisítók Dókán 
József rovott múltú cipészsegéd és Simon István 
í zinfén rovott múltú pépgyári munkás. Ez.ek Ruda- 
pes'en. a Gróf Haller-utca 52. szám alatt. Nagy 
Rétemé nanszámosnőnél laklak, aki cinkostársuk 
volt. A rendőrség mindhármóiukat letartóztatta. Érde­
kes, hogvan fogták e! a pénzhamisítókat. A rendőr­
ség tudta, hogy Simon és Dékán hamisítja a pénzt 
és hozza forgalomba, de nem tudta megcsípni őket. 
Végre is egy titkos rendőr a pénzhamisítók szállásán j 
lakást bérelt. Elmondotta hogy Andris Pál a neve 
és most került ki a gyüjtőfogházhól, ahol pénzhami­
sításért volt becsukva. A kollégájuk iránt hamarosan 
bizalommal viseltettek a pénzhamisítók és kivallották 
a titkukat. így azután sikerült felfedezni a pénzha­
misító műhelyt.

— (Hírek a rendőrségről.) Ellünt szeretet házi 
növendék. Magvar József, a Klotild-szeretetház igaz­
gatója bejelentette a rendőrségen, hogy Mészáros 
Gvuia tizenkét éves intézeti növendék megszökött a 
szeretelházhól. A fiút ma reggel az újpesti váci-nton 
félig megfagyva találták meg és visszavitték a sze- 
retetházba. — Elfogott zsebtolvaj. A rendőrség 
letartóztatta Pusztai Gyula rovott mull« zsebtolvajt, 
uki a Népszínház előtt Elcser Emma szobaleány 
zsebéből kilopta a pénztárcáját, amelyben 44 korona 
volt. Letartóztatta a rendőrség Szőllősi Vazul rovot* 
múltú üzleti kifutót, aki Friedmann vilmos magán- 
liivatalnok zsebéből a Dohány-utcai izraelita tem­
plomban kilopta a pénztárcáját, amelyben 90 korona 
volt. — Lakásfosztás. Steinreich Lajos kereskedő 
Sip-utca 8. számú lakását lolva-kulcscstil felnyitották 
ú.-; 2R3 koronát érő értéktárgyat elloptak. Alkulcsos 
tolvajok járlak Drajkó István tanító Iznhella-utca 
00 számú lakásán, ahonnan 40 koronát érő ékszert 
vittek el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
=x A Berehtold Forgács-ügy. Egy száz forintos 

kölcsön miatt, a melyet állítólag Berehtold Miklós 
gróf adott évekkel ezelőtt Forqács Antal grófnak, 
évekig tartó háborúság keletkezett, a mely számtalan 
társadalmi és bírósági fórum után legutóbb a bün­
tető járásbíróságot, ma pedig felebbezés következté­
ben a törvényszék fölebbezési tanácsát foglalkoztatta. 
A száz forintot, azóta már kétszáz korona lett be­
lőle, a mely körül az egész ügy forog, állítólag 
Berehtold Miklós gróf, a Somossy-mulalóban kölcsön 
adta Forgács Antal grófnak, a ki becsületszavát is lekö­
tötte, hogy a kölcsönt másnap visszafizeti. A mikor For­
gács gróf nem fizetett, Berehtold gróf a járásbíróság 
előtt pörőlte az összeget. Forgács gróf esküvel erő­
sítette meg, hogy nem tartozik, mire a bíróság fel­
mentette. Berehtold gróf erre a Nemzeti Kaszinó vá­
lasztmánya elé indítványt terjesztett, hogy a ka­
szinó rekeszsze ki tag’ai sorából Forgács grófot, 
mert becsületbeli adósságát nem fizette meg. Az 
indítványt Madách Imre, Nógrádmegye tő pénz­
tárosa is támogatta, aki előtt Forgács gróf állító­
lag beismerte, hogy a vitás száz forint kölcsönt 
megkapta. A Nemzeti Kaszinó választmánya kizárta 
erre Forgács grófot a kaszinóból. Utóbb a katonai 
becsfiletbiróság Forgács grófot fölmentette. Forgács 
gróf pedig a büntető-járásbiróság előtt rágalmazás 
miatt panaszt emelt Berehtold gróf és Madách Imre 
ellen. A járásbíróság Berehtold grófot bűnösnek 
mondotta a rágalmazásban s ötszáz korona pénz­
büntetésre. esetleg huszonöt napi fogházra és száz 
korona pénzbüntetésre, esetleg öt napi fogházra 
ítélte. Madách Imrét a bíróság fölmentette. Felleb­
bezés u'ján az ügy a fölebbviteli tanács elé került. 
A tárgyaláson előadó ismertette az ügy állá­
sát, főlolvasta az első bíróság Ítéletét, Bcrch- 
told Miklós grófnak a kaszinóhoz intézett levelét és 
kirekesztő indítványát. Felolvasta Berehtold gróf 
fölebbezését is, amelyben azt állítja, hogy a járás­
bíróság relativ bizonyítékok alapján Ítélte el. A pa­
naszos azért fölebhezett. mert szerinte a járásbíróság 
Berehtold gróffal szemben jogtalanul alkalmazta az 
envhilő 92. szakaszt s Bercii földöt fogházbüntetésre 
kellett volna ítélnie. Fölei bezett azért is, mert Ma- 
dáehot a bíróság fölmentette. Fölebbezésében kéri a 
vádlottak szigora megbüntetését. A bíróság ezután 
ítélethozatalra vonult vissza. A lölehbviteli tanács az 
első bíróság marasztaló Ítéletét indító okainál fogva 
helybenhagyta s Berehtold Miklós grófot rágalmazás 
vétségéért huszonöt napi foqsáqra átváltoztatható 
ötszáz korona pénzbírságra ítélte.

Kedd, 1904. január 12.

több, mint a múlt év első tizenegy hónapjában 
volt. A kiadott útlevelek tulajdonásainak 859 uti- 
társuk voll. Legtöbb útlevelet váltottak: Nagy- 
Küküllö (661), Brassó (570), Zomplón (484), 
Szeben (594) és Ung (573) vármegyékből és pe­
dig a Királyhágón túl legnagyobb részben romá­
niai, különben pedig amerikai érvényességgel. 
Az útirány szerinti megoszlásnál első helven 
Amerika áll. Horvát-Szlavonországokban 1274 
útlevelet adtak ki.

A 'fMagyar Közgazdasági Társasig» január 
M-én esti hat órakora Társaság uj helyiségében 
(V í., Ferenciek-tere 4. sz. félemelet 16.) ülést tart. 
't árgy: Moldoványi István dr. iparfelügyelő elő- 
adása: A gyufa gyári munkások védelméről.

Kendergyár az ecsedi lápon. Szatmár vármegye 
gazdái már régóta tervezik egy kendergvár létesíté­
sét, amelyet eredetileg Szalmárott akartak felállítani. 
Újabban ez ügyben jelentős fordulat állott be, 
an-ennyiben az érdekeltek úgy határozlak, hogy a 
gyárat az ecscdi lápon Börvely község határában 
állítják fel. A megalakulás most már csak attól függ, 
lehet-e a gyár részére 1000, öt év alatt 2000-ra 
emelkedő hold termését biztosítani. Pichy László­
nak. az ecsedi láp lecsapoló-társulat igazga'ójának 
elnöklete, alatt egv bizottság fáradozik az érdekeltség 
összehozásán, a szükséges terület biztosításán. A 
gvár a kenderkóró 1 mélermázsájáért 4 koronától 4 
korona 30 fillért fizetne a gazdáknak.

8.27‘5 korona. 100 mm. 
mm. 78 k. 8.20 korona,

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógvit SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V.. Báíhory-rtca 20. szám. Fölvétel 12—1-itr.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gnhnns-Mnde.

Búza elkelt 0000 mm. 2 és fél —5 fillérrel olcsóbb 
árakon.

Kéeeámüelet
Busa:

’Tisrovidéki: 200 mm. 80 le. 8 49 korona, 400 
mm. 79-8 k. 8.35 korona. 200 mm. 79 5 k. 8.30 
korona, 600 min. 79 k.8.35 korona. 100 mm. 
79 k. 8.27-5 korona. 200 mm. 79 k. 8.30 korona, 
200 mm. 79 k. 8.35 korona, 100 mm. 79 k.

79 k. 8.20 korona, 250 
100 mm. 77-8 k. 8.20

korona.
Pestmeqycvidéki : 300 mm. 78'4 k. 8.17*5 ko­

rona. 100 mm. 78-5 k. 8.15 korona, 609 mnu 
78-5 k. 8 15 korona, 200 mm. 77-5 k. 815 ko­
rona. 100 mm. 77 k. 8.05 korona, 150 mm. 76'5 k. 
7.97-5 korona.

Budai: 509 mm. 77 k. 7.S0 korona.
Bánsani: 200 mm. 79 k. 8.20 korona,
Bács-Földvári: 5900 mm. 76-8 k. 7.95 korona. 
Rozs : 50(1 mai. 6 35 korona, 
iu-pa: 300 mm. 5.70 korona, 300 méterm. 5.70 

korona.
Zab: 100 mm, 5.70 korona, 100 mm. 5.55 ko­

rona.
Tengeri: 400 mm. 5.S5 korona.
Lóhere : 100 mm. 60.— korona, 55 mm. 62.50 

korona, 15 mm. 60.— krona.

& oldalas reggeli kiadás minden utcai 

!apárusitónál_2 fillérért kapható.

E rovat r.közlőitek/' •m vállal felelősséget a 
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
A kartellek szabályosáéi, Az Országos Magyar 

Gazdasági Egyesület által a polgári törvénykönyv- 
tervezetnek gazdaszempontból való megvitatására 
kiküldött b’zottság e hó 15-én ülést tart, amelyen 
<lr. Arkövy Riehárd értekezik r kartell-'!; törvényes 
szabályozásáról.

A kivándorlás novemberben. A közzétett hi­
vatalos statisztikai adatok szerint :> múlt év nov. 
hónapjában 7627 útlevelet adtak ki a, szorosan 
vett Magyarországon (Fiúméval), 1178-al keve­
sebbet, mint az előző hóban és 25 j-gyoi többet, 
mint a műit év november havában; az év elejé­
től kiadott útlevelek száma az idén 18.201-gyei

Ériők-tőzade.

Mcgnvugtatóbb be! és külpolitikai elöntések kö­
vetkeztében nr iránvzat már az előtőzsdén meg­
szilárdult. Délben a közlekedési értékek, ezek közül 
leginkább a Városi villamos vasúti részvények emel*
kod te!;. Szilárdan v, llak tartva mv." fi Rimatnuránvi
részvények, valamint a járadókértékek is.

Az előtőzsdén jegvezto'.
Osztrák Intet „ „ W -_>r, 679.95 676.—
Magyar bitói ... ... 76H 50 70S 75 767 60

koronatáradók ... 09.— 90. _ 99 —
Leszámitolóbank .. 4li2 — 4ft2 — 462.—
Jelzálogbank rúazv. . 015.50 M6 — öl 7 — _<__
Himamuü'.' ei ... 48Í.50 468.50 488 — __
Államvasi " 7 lt. — rt' r>.— 6 6.—
iiiid.aperti Közúti — .„ 591 — 592.— 592 — _s_
Városi viiihine, ... _ :vj 027.— 327.50 -- .

A déli tőzsdén zárulta'.!
O azt rák hite!rénzvóny_ 
Magyar hitelrészv. ...

679 50 --.-- _
169 — --.--

4ün koronaiáradék „. 99.25 --.--
f.eszfinvtolObank 462 — --,_
Jelzálogbank részv. _ 5 7.-.0
Himainlírányi   ... „ 491 — --
A Hamvasat ...__ 075 75 --._
RuflMpc1«*! Kft Ulti 592 —
Városi villamos _ _ 829.50 — —

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 
Laptulajdonos a «Magyarság» laploadóvállaJat
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Hon! fpar!
Elismert kiváló jóminöségü

Sajátkésztménytt férfipuhft*áFiiház

férfiszabö J^lö’IC.Á.OS GYŰL a férfiszsbö
Budapest, IV., Kossuth La jos-utca 18. sz. alatt.

ffüR Dús választék fiú- és gyermekruhákban."Wi
"«-»«l-b.». HMH MMI m.sr.ddi,«,. .«1,1, IMM jMM* lo.l í. .„„.I «„«tekét M „Hite,
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SZÍNHÁZAK.
Kedd, 1904 január hó 12 én.

Bf. kir. Operaház.
Fidelia.

terv opera 2 felvonásba n Zenéiét len] Fh-oHiovcn 
Kezdete 7 órakor.

Nemzeti sziiihéz.

Sötétség.
.Szinmü4 felv. Irta : foiitai György. Kéz ' c.«,

Népurinház,

z1r ezüst papucs.
Fantasztikus nagy onerett« epv e'ójái.L. . iV Lan.

Irta : Owen Hall. Fordította , . m. - -,r l-e-zt •
Heltai Jenő. Kezdete 7 órák

Vígszínház.
Józsi.

Bohózat 3 felvonásban Irta: M- I . ! . j
léi d órakor.

Király színház.
Makrancos hölgyek

Operett 2 felvonásban, Zonejé' : :
6 órakor.

Uránia.
A modern asszony.

150 színesen vetített képpel ós lő tv ■ rvi. Irta; 
Rath István. Kezdele fél 8 órakor.

Ctrít V7 «**» c\ A niijgy.ntsgyírtá« iregt!oncs''6|.
t3l#Í8UIIGIa KiTKü lludApe.t, Vl_ ándrussy-ut 2

Legjobb minöaégti gummitómltik korii teoikendezesrc
i«r|egy.»k Ingyen.

4"/.-os förlesztéses kés?penzkőlcsönt
20. 30, 40 30 vavry 6f> evl ttfkokamat-törleeeteere

földbirtokra MSbb bérházakra Sr
házak, telket Il ik és Itl-ie «Mólét* 5'fl—7”» Enthalt al, Dráeább

convertálását személy-
hí a <*?t ^‘»tona* ?z f-ürKk, napoknak k• .zlfcztvijelűknek, btrlo 
' w 1 kosoknak. knrei-iktidwknek. Kóztépeluiek éejava- 
ilr.tnmVra oiemó kietrwiiiißkrt birtokok adás-vételét, por­
ét'lazr *-A* t ílb. a J^kulan?abb föltételekkel, rfta!;^erüen t* 

gyúrván lebonyolítja a

KÖZPONTI HITELF0RGALM! INTÉZET
Budapest, VII., Szlgetvárl-ufon 24. fezéin.

StelenIdendíS (flekkrinyvl kivmtat én
blrfolilv. f**'riln«OM-tA»rn ped.» vála-zbélyep. lídzsetllítk- 
neh !<n«yg., Temet-, TorontáJ- Arad-, Ceanád éa í'e-iUuegyvfcheu

knéji ;#ve«!elem.

>0»E$ pPRICE
VI., Ftévay-utca 18. szóm,

![|«zgi\tá8ác|: I.cllurr ét liclrti.

Ma nagy újdonság! estély I
ti arakor! ~ ------------ ------- - H órakor

Á szerelem áldozatai.
Bletkép irta : Caprice, renbez i: Rótt Sándor.

Ezt megelőzi! Fél 10 órakor!

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta Szatir, rendező: Steinhardt 0.

A remek télikertben re/ éli 5 óráig Munczy Lajos 
és tiai zenekara hangversenyez.

'**" E hé 14-én nagy ellt-á táncosból. "K

Brázay-féle

sásborszesz.
Használali utasítás minden 
üvejhez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kié
üveg I korona. Kapható min­

denütt.
«*»tel

Hirdetéseink alap­
ján történt ren­
deléseknél szíves­
kedjék mindenkor

lapunkra
hivatkozni.

m
mr

PűstakulLstíyd eäiiüll i K. 4 0 r erb ,
JtCldV.pcfCRfy TAMÁjP'T^PESTR KZriMj

Megjelenti
Szekrény! Lajos fordításában.

Lewis Wallace, Ken-HAr, rerrőny Krisztus­
ról, két díszes kötet 39# és 397 kin, Í<*t képpel 
Ara a két kötetnek 12 korona.

ó-.8mict Henrik, *?n»> vadis? rezény 
Merő császár korából, két diar.es kötetben 2*0 
és 303 lap, ott képpel. I^TDryeiböl és teljesen 
a len/yel eredeti szerint tartva. A Lét kötet 
ára í) korona.

.vo '" ej Henri!:, VolyodyiovazLi ur,
fa kis lovagi tört. re/ény a lengyel-török háború 
korából. A két kötet i200 ee 283) '-p ára dísz- 
kötésben 8 korona 40 fillér.

De. Mm Károly, KnrácNony, Utazási 
regény. A 000 lapot tartalmazó kötet ára disz- 
kőtéshen 0 korona.

Kaphatók a Magyarság kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VÖT., SzeutklPályi-u. 28.

Bámulatos eredményt érnek
él „VÉRTES7N ‘ nol ffolvékeny ezOsti legújabb czfls-
•özö teljesen méregmenles. Nelkii iSzhetetleu, vendé»- 
lóh, káyehazatt és aaállodák renter-- vaJamint min­
den háztartásban.

Lay pillan it alatt bármilyen f«m (réz, sárgaréz, síb.) 
tartósan ezilstőzhetö.

Megkopott és mogsárgu'l chinn-ezüst, ezüst-edények, 
’vőeszxőzök mjá varátsolha'ók. EzOstnemöek tisztitásá- 
hoz n legcélszerűbb. Helyettesíti a galvanizálást,

M'nta. üveg 130 grammi 40 krajcárért a pénz előleget 
: víüJdése ellenében bérmentesen küldi

Térte» Adolf, Váci-körűt 35. 
Viszont ,'árusítók kerestetnek. 240

Szájpadlás nélküli fogsorok.
Sxfljpadlás nélkttll müfogak fole*lcb>e<sé teszik az inyle- 

n»«z használatát. Hygienicus fogsort ezett elnevczcse alatt ki- 
firola^ magam kéyzitel*. baját rendszerem hzer.nt. ts ezen 
fogsort a szájból kivenni nem kell. Hygienirus fogsorral néhány 
pere múlva tökéletesen besxélni és rágni lehet.

Érved all Hpeciáliffla a szájpadlás »Mküli hydenfeue fog- 
jorok kesziíócébeu :

lel. PltOHÁSZKA IIEXRIK 

Budapsst, VII. kér., Király-ntca 15. szám.
Vidákiofe n mttfog elkészítését elóre való bejelentés 

után megvárhatják. Kantánkba foglalt mftfogafeat 2 frttól, trVes 
fogsorokat 40 frttol.Mindenn«n>3 munkálatomórt 10 Ovi Jótállást 
vállalok. Ro»saul müködó fogsorokat Atalakilek szájpad' 
szabadon nagyóm. 245

Az egyedül létező valódi angcj’i

SZÉPITÖSZER
<t Balas$a-fé!<i Valódi angol

gHm~ UGORKA TEJ,

A
* rnelv azonnal eltávolít minden azeplőt, 

:n áj föl tot pattanást borátkát írnites- 
- -r) -etb. és az arcnak friss üdesege!,, 

fiatalságot Kölcsönöz.

Eoy övep ára 2 K, ehhez Ugorka-szapnan
w --------- -------- I K, poudre 2 K.

F.szótkül- Dojneofl l/nrnp! gyó^y.desl hely: DaldoSa IXUMivl szer .ara Erzsébetialva.
Kapható minden gvőrys/ertárbsn. Förah tár Budane«ten : 

Török József gyógyszertar;!ban, hituly-u. 12. és Andias«y-ut26.

í

1Wemdi-f egy verek
katonai poekamOveK* által kipróbálva maldnei* új lüapottan

Gyalogsági fegyver_________ K 5.— 7.— 10.—
Rövid gyalogsági fegyver _ K 8.— 12.— 15.—
lovassáii karabély _ !< 14.— 16 — 20.—
Lovassági karabély egeszen uj K 25.— 30.— 40.—
Tiiltények darabja ___ __ K —.10 —. 10 —. 10
F, g/V'irszíi darab’a____ K I.— 2.— 3 —
Szurony hüvellyel darabja _ K —.60 I.— 1,50
Lefaucheux revolver— — K 4.— 6.— 8.—
Buldog revolver _ _ _ fi fi — 8.— 10.—
Revolver táska — _ _ K 3.— 4.— 5.—

verőinkért fótállést vállalónk. Ar meg
n*rn Jolölése ckr Ou kBtép minö-egü fegyvereket ktÜdOnk.

Tiller Mór ós Tiírsa 
(S. fi* hír. ndv. mé'lilók enveiirnhiiznM 
iniözcie Bud peat, IV. VAcl-iitca 83. *z.

Saját készitmenyii és 
amerikai tornaeszközök

ff-nnisz, hálok lábtörlők, kokus/.- 
u.rflnvegek, valódi orosz earripók, 

pok-ócok, zsákok pon% v k os
ieh^miliHieritö-l.rMeleK

megbízható fórraá

i

I

Sefíer Antal
eporleeekfizillc- ín Mitől 

flyflrló l|inr«elci»c

Budapest, IV..Káro!y-utca
bolts/iim 12.

(Központi városház épülete.)

Alapittatott 1876
TELEFON 18-56.

Képes árlrpj' 
evK kivaimtru 
b<r mentve.

1854

.

A „HARISMYAKIRÁLY” budapesti üzlete kizárólag Teróz-kflrut 2. szóm a
Elismert legjobb harisnyák.

Koltétlun eaobott ee oloev árak. Fel tótien eeabott és olcsó árat.
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I
\ ti h'- 1

Minden szó 3 üli.
Vastagabb bettüböl 5 fill, APRÓ HIRDETÉSEK A legkisebb hirdeést

árai 30 fillér

liSSF* A Magyarság minden előfizetőiének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezési: öltésekre 
Ingyen fc'világosifá st adunk, 
ha ,8 tudakozó a szükséges 
válas^bélvegef beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kivin, a szükséges 
vála«zbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Hirdetéseket
felvesz a

„Magyarság”
kiadóhivatala 

Szrentkirályi-u. 28.

Gépészkovács
állást keres Temesmegvé- 

megmondja a

Törlesztéses készpénz- 
köIcsSnt

földbirtokokra, va’amint 
budapesti hérbázak, liáe- 
réaeek, telkek fíb. továbbá 

I környékbeli ingatlanok II. és 
; IH-Ik tételére 4—7 n/c-os 

kamat mellett: személr- 
hitelt kezes és ke*es nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagynegved- 
évi letflrlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Kitelfcrgslmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél- 
be'i felvilágosításra válasz- 
bélyeg küldendő.

Egy villa
szabad kézből eladó Bákos- 
Szent-Mihály, Lajos-ti. 396.

Orvos
(keresztény) kerestetik kö­
zel Pozsonyhoz. Bővebb: 

Gyógyszertár, Pozsony-
Püsptiki.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóság terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagy ha 
ni kölcsönt akar (elvenni, 
oly pénzt, melvro csak 4fi/o 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a tőke is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat, a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teües hiza’ommal forduljon
GHInsfelé S.-lie*

Budapest. Király-u. 38. sz.

1 forint
heti részletre elegáns férfi­
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kanhatói:. Weisz Jakab 
József-kömt 81 Zo.

H as'nált férfiruhákat
fehérneműt stb. veszek leg­
magasabb árban. S nger. 
Lujza-ulca 15. 9-12

Domonkos Lajos
úri és nSi cipész mester 

Budapest, Teréz-körút 32. 
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitménytl 
úri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. — 
Mértékszor.nli megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

ben. Hol: 
kiadóhivatal. (209)

Fotografáló Satinid
gépet, 18X42-CS, vagy fel­
jebb szeretnék venni ízeli 
Ferenc, Tőrők-Bálint (732)

Függönyök
felrakását, díványokat, 

foutelokat, matracokat, ab- 
laknarnákat olcsón eiké 
szilek háznál. Unsavszky 
Nándor, Práter-utca fifi.

Jelstó: pártoljak a hazai Ipart!
Őrlik András

oipeea-inester

Budapest, VII., Csömörl-ut 22.
Ajárlj I dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri . 
nöl- és gyermekcipő rak te rat. 
Férfi-cinők 8, 3 50, 4, 4'f.0 
és 5 frt. Női cipők 8, 3"ö0, 
4, 4'50 és 5 Irt. Gyermek­
cipők 1 trt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerin'i megrendelé­
sek a leguiabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

Gyermek és női ruha
készítését o csón elválalom j 
Logódv-u 104 ajtó 5. Buda.

Legolcsöbi fcev2r.arlasi íorrás.

SZELLŐ R.
saját készitménytl úri-, női- 
és gyermek cinő-raktára

Budapest. Csanriri-ut 12. sz.
rAlvandrarral

M£rf£lcK7rr5nti mfiffrpndoi#- 
Fek nnnfncan kfaziftefoftfca 
V'fl^ki m^fTron^p,<<'SCk GfV^r- 
san r^zkfirAltefnfk. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMÄNN KAROLY
BUDAPEST

borotva homnru-kösrörfilde 
villanverőve! - Különleges­
ségi üzlet borbély- és lod- 
rászati-cikkekbon. —• Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda ép forga'mi 
belviség: VII.. Po'tenhil'er- 
ntca fi/a. fMunkás-u. sarok).

Entert
é« kárpitos munkásat rész- 
letfize'ésre is ad L5wy 
Lipót, VI., Lázár-utca 1*.

Ingyenesen
közvetítek mindent a vita- 
gon ! válás-bélyeget kérek. 
»Telcgdi» Marosludason.

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz- 

■ magyar- és német-nyelvben 
; (nvelvtan, társalgás, levele- 
j zés, stb.) ad egy jimő, ki az 
I illető országokban tartóz.

kodott. Kitűnő referenciák. 
I VII.. Erzséhet-körut 58. ez., 
, II. emelet 18. ajtó.

Díjtalanul
meglátogatok kezesség- 

nélküli köicsöntigyekhen 
önálló, hite'képes egyéne­
ket disk rét. gyorsabb le­
bonyolítás céljából. Aján­
latok — állás, fogla'kozáb 
megjelölésével — Alvinczv 
Sz. Képiró-utca 11. külden­
dők. Válaszbélyeg.

Bloch S.
oki. fan- és gyakorló-köny­
velő. Erzsébe'-kőrut 58, ki­
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alánján az egyszerű 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, va'anrnt 
a magyar és nótáét nyelv­
ben. HöWeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levelbeldeg 
saiátithatj ,k el a könw- 
vtelt.

Legszebb......... Legjobb.... Legolcsőba Bu',aFesf leKnagTol)h zőrn"! bevásárlási forrása, óriás
—— ____ ___ __ ___ *__ 4“ raktár divatos S*Vn

(f LAN

raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont­
eladóknak ritka alkalom.

um TSUK KIXSÁNAl, AVDRASST-UT 31. ez. 
KIRALV-UTCA 88. sz.

í OSSZEMAmTHATŐ VASÁGY ÍACÉtS00R0NY
SKIVEHETÖ MAT f^ACőALiO frt. ÁGYBETÉT SFrt

GIGHNEB JÁNOS
panlan, matrác és kárpitosára gyáros, szö- 
nye . függöny, vasbutor stb. nagy raktára. 150

Budapest, VII. kér., Erzsábet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

I. Angol férfi-
és gyermekrnha-árnház.

Olcsó, szolid árak! 
Fontos kiszolgálás!
Saját készitményü férfi- és 

gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. * 
* és TÁRSA

fériiszabó-mester.
Vili., Kerepewl-nt 41.

(ádria-száJló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divatkelrnékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legújabb divalkelmékből 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 116

Elegáns mii ruhákat
készítek saját műtermemben mérték után 15 é? 18 frt- 
ért A 18 frtos ruhák 2 frt 50 kros divatszövetből 
készülnek. — Elegáns Cibelin-Gostum. reformálj és 
Faletó, a téli divat diszn 15 és 18 trt. — Elegáns 
angol és francia Szalontoiletlek 18—20 irt és lejjebb.

feli kabátok ás Paletok, finom fekete p< -.'tóból elegáns ki­
vitelben 7, 8, 10, 15 frt — II ngyolák flanell vagy barchnt- 
ból fi frt -'0 kr., 4 frt 50 ki". — Ingbloti ok Uane'l vm-y 
harcból bél 90 kr., 1 frt 2(1 kr., I frt 40 kr. — Divat in.- 
blúzok allasz flanellból I frl 00 kr., 2 frt 20. — finom Lock* 
sávos szövetekből 1.60—1.90 Irt, 2 trl 80 kr.. 2 frt 80 kr., 
.1 frt 80 kr. Vidéki megrendelések lelkiismeretesen eszközöl­
tetnek. Mertekmegadas felsübftaép, alsóbőség, ujja h 
vagy egy jel Alid derékéi alyhoszsza beküldendő.

BRUCH ZSItillOX»
GSENGERY-UTC A 35. Andráesy-ut 61.. earok.

Figyelem! CAjrftnk uj kedresményt nynjt akként. hogy 
minden vevőnek, ki 12 forintot 

----  rendolményt Wz, * *n|At arrkÁpe
vagy bármely te-tee^* axerlntl ki« Iónt kép alán egy

életnagyság ti fényképet
===== teljesen ingyen 111 —
körztt hti kivitelben, fin cm. magasságban, rsanán a iHtres 
keretért Ipaste-partoull, amelyben az életnagvaagn fénykép 
foglaltatik, az BnliiiltaégOnket, t Irt bO krt ,i ami tünk.

forlat I kirak őasreeeukhatá veaAfy aotl-Äz ipar US ,<,droni,'beu,tei’ 3"r,ta mair«cc«1 te12
csodája! J2 fbrlnt 50 kmjoér egy darab aelyempaplan 

fodorral és zsebbel, minden színben, 
125 om. szeles, 180 cm. hosszú. ____

M' f. r.delhvtő makli - ------- - - - —

CICHNER SESTVÉREK
Pa-lan- és ni atruocv-r, stSnyeg- és vaabetorraktár.

8®" Árjegyzékei bérmenfve én Ingyen küldünk.TN

Bámulatos egy «Colombia» grafofon hanglisztasága 
és tiszta hangkiejtése, erőssége! «Colombia» leme­
zek utólérhetctlenek ! 1 Párisi világkiálliláson «Grand 
PrixB-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, uagy lemez 
K 5.—, «Columbia” (Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon
62-88.

Telefon
62-88.

Wiegand és Társa
BUDAPEST, =
VIII., Aggteleky-utea 17. sz»

■ja

KÉMÉNY és TÁRSA
Betétl-TáreaB»*, kereskedelmi tudakozó - totóiét. 

Alapitta ott 1888. Telelőn 21—M.
Budapest, Podmaniczky-utca .19. sz.

Uj! „Figyelem” Uj!
Légszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás ; olcsó lég­
szesz- és villanycsillárok, légszesz- és flltőkályhák, 
bádogos, légszesz, vízvezeték: és villanyfelszorclégek 
jutányos áron eszközlök Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktér: Nádor-utca 11, műhely: 

Eőtvös-utca 61. szám.

■ Alaplttatott 185*. évben.«—

Ablakvédő-, iaredő- —' 
===== és redőtenSely-jyár.
KALLAB V. Ruth József utóda

EEE=BÉCSEE==
XVII., Hernalser Haaptstrasse Nr. 52. 
XVII., Bergsteiggasse Nr. 28. 15a
*■ Arl«gy**k kívánatra Ingyen küldetik.

BÚTOROK a legegyszertlbbtől » legfinomabb kivitelig legjutAnyosabban kaphatók úgy kész-
PÍDiért, mmt 5WT Pészletflzetésre EHRENTREU és FUCHS testvéreknél 
a ■d.Qieat, VI.. Teréz^kQput 8. (Andrássy-ut közelébenj. Képes árjegyzék Ingyen m bérmentve.

Nyomatott a eStophimeum» kOriorgogépén UudApeet, Vitte, i>xenUir*tyi-utca uh.


